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PROGRAMOK, ESEMÉNYEK

Lehet így is csinálni: 
25 éves a Hercegszántói Népfőiskola

1992. szeptember 7-én itt, ebben az épületben 24 szántói lakos aláírt 
egy szándéknyilatkozatot egy népfőiskola létrehozásáról.

A településen a 90-es évek elején egyre nagyobb számban jelen-
lévő vállalkozók és gazdálkodók igényelték egy olyan fórum létre-
hozását, ahol megfelelő információkhoz juthatnak.

A megalakulást több hónapos szervező munka előzte meg. Se-
gítséget kaptunk a 

Magyar Népfőiskolai Társaságtól és megyénk szakreferensétől 
Pető Istvántól.

A helyi önkormányzat kezdettől támogatta elképzelésünket, mű-
ködésünkhöz itt a művelődési házban biztosított helyiséget.

A Népfőiskolai Társaság által javasolt munkaformák közül mi 
a tanfolyam jellegűt választottuk. Ez jelentette azt, hogy kéthetente 
előadókat hívtunk meg, és meghallgatásuk után következett a kon-
zultáció. 

Működésünk kezdetén nem kis iróniával többen is megkérdez-
ték: talán diplomát is adtok ? Egyáltalán ad-e szakképesítést a nép-
főiskola?

Véleményünk szerint  a népfőiskola ebben a változatban tudást 
ad és általános műveltséget.

Ez a forma az ismeretek szerzésének egyik módja. Itt a művelő-
dés és a tanulás önérték, ezért is szükségtelen a vizsga, valamint a 
bizonyítvány.

A kezdettől fogva a demokrácia szellemében működtünk, Ez je-
lentette azt is, hogy a hallgatóság javaslatai alapján állítottuk össze 
az éves tematikát. Így volt ez már az első évben. Megalakulásunk 
után két héttel már a következő hónapok programját tervezgettük. 
A legnagyobb hangsúlyt a vállalkozások beindítása, és az azokkal 
kapcsolatos jogi, pénzügyi kérdések kapták, de a piackutatás is sze-
repelt a javaslatok között.

Októberben az előadók megkeresése és felkérése történt. No-
vember 2-án pedig elkezdtük

Az első évben 1993. március 8-án látogatott el hozzánk Szi-
geti Tóth János elnökünk, ha jól emlékszem titkári beosztásban. 
Egy illusztris dán vendéget kísért el hozzánk, a dán népfőiskolai 

mozgalom egyik kiemelkedő személyiségét Hans Kelstrup-ot, a 
Viborgi

Népfőiskola igazgató helyettesét. Ő a dán mezőgazdasági példá-
kon keresztül javaslatokat adott a szántóiaknak.

Az első évben 13 összejövetelen l6 előadás hangzott el, év végé-
re a taglétszám 34 lett.

A következő években is gondot fordítottunk arra, hogy a tagság 
által kért témában jártas, friss információkkal rendelkező szakembe-
rek érkezzenek körünkbe.

Az évek során belépők a vállalkozások témája mellett gazdálko-
dásról szerettek volna hallani. Ezek az egyes vetőmag fajták meg-
ismerése, és azok növényvédelméről szóltak. Különböző cégekkel 
jó kapcsolatunk alakult ki, a tagság évente ezeknek a képviselőivel 
kívánt találkozni. Egyesek már több mint egy évtizede látogatnak 

A Hercegszántói Népfőiskola 25 éve alkot erős közösséget. A 
jubileumi évfordulón Tölgyesi Gábor, a Népfőiskola megte-
remtője és működtetője emlékezett vissza a múlt éveire. Ezt a 
megemlékezést közöljük most és ajánljuk az olvasó figyelmé-
be a megemlékezésből kiolvasható igazságot: nem a pénz az, 
ami értéket teremt, hanem az igazi emberi közösség, amely 
néhány fillérrel gazdálkodva sokkal több eredményt képes 
elérni, mint azok, akik milliárdokkal rendelkeznek.

Ezúton is gratulálunk a hercegszántóiaknak!



Magyar Népfõiskolai Társaság 2017/326

PROGRAMOK, ESEMÉNYEK

el Hercegszántóra, személyes kapcsolat is alakult ki közöttük és a 
hallgatók között.

  Természetesen a falugazdászok - Facskó Mátyásné és Gálity 
István, az agrárkamara képviselői, az APEH és NAV szakemberei 
minden évben, tájékoztatták/tájékoztatják a tagságot az őket érintő, 
elvégzendő feladatokról.

Minden évben tartottunk ún. nyílt napokat azokban a témákban 
pl. az adózás, melyek érintették a lakosságot. 

Erre szívesen vártuk a környékbeli települések érdeklődőit. Egy 
ilyen alkalom során egy dávodi fiatalember kérdezte, hogy ő belép-
hetne ebbe a csoportba. Tagjaink döntése alapján szívesen várunk 
minden érdeklődőt, aki szeretné ismereteit bővíteni. Jelenleg egy 
bajai, egy bátmonostori, egy nagybaracskai és 9 dávodi tagunk van.

Az összejöveteleket itt a művelődési házban tartjuk - itt állan-
dó helyünk van, a szükséges technikai eszközöket megkaphatjuk, 
mindezért köszönettel tartozunk Prodán Marin intézményvezetőnek.

A programunk nagy része előadásokból áll, de különjáratú autó-
buszokkal kiállításokra és tapasztalatszerző kirándulásokra is eljár-
tunk. Teljesség igénye nélkül sorolom fel, hogy háromszor voltunk 
Bábolnán a gazdanapokon, megtekintettük Gödöllőn és a főváros-
ban OMÉK-ot, ott voltunk a a 19. Mezőgazdasági és Agro kiállítá-
son, láttuk a BNV-t. Szarvason a PIONEER vetőmag előállító üze-
met látogattuk meg, majd 2000 augusztusában együtt ünnepeltük 
ezen cég 25 éve hazánkban való működését. Jánoshalmi kiállításon 
megtekintettük a legújabb mezőgazdasági géptípusokat.

Ott voltunk a település határában rendezett kukorica fajtabemu-
tatókon, és több Baja környéki pincészetben is kóstolgattunk finom 
borokat. Jó kapcsolatot ápolunk a helyi kertbarát klubbal, ennek el-
nöke Solymosi Tivadar, népfőiskolánk tagja - velük több alkalom-
mal bonyolítottunk le borversenyt.

Népfőiskolánk szerény anyagi körülmények között gazdálkodik. 
Megalakulásunk óta igyekeztünk kihasználni a pályázati lehetősé-
geket. Többször nyertünk el 30-50.ooo forintot. Tanulmányútjainkat 
ebből fedeztük. A helyi önkormányzat minden évben 20.ooo,- fo-
rinttal támogat bennünket és működésünkhöz helyet, fűtést, világí-

tást biztosít, a meghívók fénymásolását is megoldja. A tagdíj bevétel 
adott. Kezdetben l20 forintot fizettek tagjaink ez ma 1000 forint.

Az elmúlt évben 60.ooo,- forintot könyvelhetett be pénztárosunk.
A kiadások zömmel a rendezvények költségei – az előadók 

tiszteletdíja és útiköltsége, valamint az ismeretterjesztő utak busz 
költségeit foglalta magába. A bevételek fedezik a kiadásokat.  Több 
előadónk, akik jelentős céget képviselnek nem kérnek előadói díjat 
és útiköltség térítést.

Rendezvényeinket november elejétől március végéig tartjuk, 
keddi napokon.

A gazdálkodók számára ez az időszak az, amikor el tudnak jönni 
az előadásokra. 

A tagság összetétele az elmúlt két és fél évtized alatt változott, 
de a tagdíjat fizető létszám soha nem csökkent 40 fő alá. Legutóbb 
ötvenegyen voltunk. A megjelenési arány 40 és 60 % között mozog. 

Az érdeklődő közösség összetartozását többek között az is bizo-
nyítja, hogy alkalmanként közösen ünneplik meg egymás névnap-
ját. Hagyományosan az év végén, a karácsonyi ünnepek előtt egy 
önköltséges közös vacsorát tartunk, ahol a gazdasági év befejezté-
vel a népfőiskola pénztárosa beszámol gazdálkodásunkról, anyagi 
helyzetünkről.

Márciusban, az utolsó rendezvényen már a következő év prog-
ramjára tesznek javaslatot hallgatóink.

A hercegszántói népfőiskola a Magyar Népfőiskola Társaságnak 
egy kis közössége.

Köszönjük a támogatást, a segítséget!
A mai jubileumi rendezvénnyel kapcsolatban feladatom volt az, 

hogy a jelenlegi tagság mellett hívjam meg az alapítókat.
.
Sajnos nyolc személynek – Bognár Józsefnek, Buncsity Mi-

livolynak, Dám Jánosnak, Jankovics Józsefnek,  Likár Istvánnak, 
Markovics Józsefnek, Rumbach Istvánnak és Varga Károlynak már 
nem küldhettem meghívót.

Emléküket megőrizzük. 


